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Área de Transcripciones 

 

CONGRESO DE LA REPÚBLICA 

SEGUNDA LEGISLATURA ORDINARIA DE 2023 

 

COMISIÓN DE FISCALIZACIÓN Y CONTRALORÍA 

25ª SESIÓN EXTRAORDINARIA 

(DOCUMENTO DE TRABAJO) 

 

MIÉRCOLES, 15 DE MAYO DE 2024 

PRESIDENCIA DEL SEÑOR SEGUNDO TORIBIO MONTALVO CUBAS 

 

—A las 11:25 h, se inicia la sesión. 

(Grabación empezada). 

 

El Señor PRESIDENTE.— …señores congresistas que se encuentran 

virtualmente también los que se encuentran presencialmente. 

Al congresista Carlos Zeballos damos la bienvenida, a los 

comunicadores sociales, a la prensa nacional y al pueblo peruano 

que es más importante, 

Siendo las 11: 25 h, de hoy miércoles, 15 de mayo del año 2024 

y conforme a la convocatoria para la presente sesión se va a 

pasar lista para comprobar el quorum reglamentario. 

Señor secretario técnico, sírvase pasar lista. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Gracias, presidente. 

Congresista Montalvo Cubas. 

El señor MONTALVO CUBAS (PL).— Presente. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Salhuana Cavides. 

Congresista Salhuana Cavides, se encuentra de licencia. 

Congresista Valer Pinto, ha presentado dispensa. 

Congresista Burgos Oliveros. 

Ha registrado asistencia vía Microsoft Teams. 

Congresista Cutipa Ccama (); congresista Chirinos Venegas. 

La congresista Chirinos Venegas, ha registrado asistencia vía 

Microsoft Teams. 

Congresista Dávila Atanacio. 

El señor DÁVILA ATANACIO (BM).— Dávila Atanacio, presente. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Gracias, congresista. 

Congresista Espinoza Vargas. 

Congresista Espinoza Vargas, ha registrado su asistencia vía 

Microsoft Teams. 

Congresista Herrera Medina (); congresista Jiménez Heredia. 
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La señora HERRERA MEDINA (RP).— Herrera Medina, presente. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Perfecto. 

Congresista Jiménez Heredia, también ha registrado asistencia 

vía Microsoft Teams. 

Congresista Olivos Martínez, ha registrado su asistencia también 

vía Microsoft Teams. 

Congresista Reymundo Mercado (); congresista Rospigliosi 

Capurro. 

El señor ROSPIGLIOSI CAPURRO (FP).— Presente. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Gracias, congresista. 

Congresista Ruíz Rodríguez. 

La congresista Ruíz Rodríguez, ha registrado asistencia vía 

Microsoft Teams. 

Congresista Taipe Coronado. 

La congresista Taipe Coronado, ha registrado su asistencia vía 

Microsoft Teams. 

Congresista Varas Meléndez. 

El señor VARAS MELÉNDEZ (PB).— Presente. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Gracias, congresista. 

Congresista Ventura Angel. 

Congresista Ventura Angel, ha registrado su asistencia vía 

Microsoft Teams. 

Congresista Zeballos Madariaga. 

El señor ZEBALLOS MADARIAGA (PP).— Presente. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Gracias, congresista. 

Pasamos lista a miembros accesitarios 

Congresista Alegría García, congresista Aragón Carreño, 

congresista Azurín Loayza, congresista Barbarán Reyes, 

congresista Bazán Calderón, congresista Calle Lobatón, 

congresista Castillo Rivas, congresista Cordero Jon Tay Luis 

Gustavo, congresista Cruz Mamani, congresista Chacón Trujillo, 

congresista Flores Ruíz, congresista Gutiérrez Ticona, 

congresista Juárez Gallegos, congresista López Morales, 

congresista Luque Ibarra, congresista Marticorena Mendoza, 

congresista Medina Hermosilla, congresista Palacios Huamán… 

El señor REYMUNDO MERCADO (CD-JPP).— Reymundo, presente. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Gracias, congresista. 

Congresista Palacios Huamán, congresista Reyes Villanueva, 

congresista Reyes Cam, congresista Sánchez Palomino, congresista 

Torres Salinas. 
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Han registrado su asistencia 15 señores congresistas, existe el 

quorum de reglamento. 

Adelante, señor presidente. 

El señor REYMUNDO MERCADO (CD-JPP).— Presidente, buenos días, 

Reymundo, presente. 

El señor PRESIDENTE.— Esta considerado su asistencia congresista 

Reymundo. 

Señores congresistas, con el quorum reglamentario y siendo las 

11:29 h, de hoy miércoles 15 de mayo de año 2024. 

Damos inicio a la vigésima quinta Sesión Extraordinaria 

semipresencial de la Comisión de Fiscalización y Contraloría en 

el Hemiciclo Raúl Porras Barrenechea del Palacio Legislativo. 

Estimados congresistas, mucho les agradeceré que mantengan 

apagados sus micrófonos para una mejor conducción de la presente 

sesión y evitar cruce de sonidos que dificulten la grabación de 

esta importante sesión, así como también cuando soliciten el uso 

de la palabra, utilicen la plataforma Microsoft Teams para el 

orden correspondiente. 

En vista de tratarse de una sesión extraordinaria, señores 

congresistas pasamos a la estación Orden del Día. 

ORDEN DEL DÍA 

El señor PRESIDENTE.— Orden del Día, uno. 

Como primer punto de la sesión.  

El día de hoy, ha sido invitado el señor Carlos Morán Soto, 

exministro del Interior (2) para que informe sobre la reunión 

sostenida con el abogado Mateo Castañeda Segovia, su 

participación en la detención del señor Nicanor Boluarte Zegarra 

y otros puntos más. 

Señor secretario técnico sírvase leer el oficio que ha cursado. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Gracias, presidente. 

Referencia: Oficio 1226/2023-2024-CFC-CR, 

Sumilla: Comunico que el asunto por el cual se me convoca a 

informar ante la Comisión de Fiscalización y Contraloría, se 

está ventilando ante el Ministerio Público, por lo que debo 

guardar reserva del caso. 

Señor presidente de la Comisión de Fiscalización y Contraloría 

del Congreso de la República. 

Carlos Moran Soto, identificado con DNI 07472520, con domicilio 

electrónico en el correo abogadossmpanotificaciones@gmail.com.  

Ante usted me presento muy respetuosamente y digo: que habiendo 

sido notificado con fecha 14 de mayo del presente año, con el 

Oficio 1226-2023-2024-CFC-CR, mediante el cual, se convoca mi 

presencia ante el Congreso de la República para el día miércoles 
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15 de mayo, a las 11:30 am a fin de informar sobre la reunión 

sostenida con el abogado Mateo Castañeda Segovia, mi 

participación en la detención del señor Nicanor Boluarte Zegarra 

y otros. 

En tal sentido, informo lo siguiente: 

1). Que estoy como testigo ante el Equipo Especial de Fiscales 

contra la corrupción del poder, equipo 5, en la investigación 

seguida en contra de Nicanor Boluarte y otros, recaído en la 

Carpeta Fiscal 07-2024. 

2). Por lo que, considerando que los hechos por los que su 

despacho me convoca a informar son los mismos, siendo esto así 

debo guardar la reserva del caso, en tanto que se tratan de 

hechos, que si bien es cierto, tienen relevancia pública; pero 

sobre todo tienen relevancia punitiva penal, lo cual por mandato 

de ley son reservados. 

Por tanto, a usted señor presidente de la Comisión de 

Fiscalización y Contraloría del Congreso de la República, 

solicito tenga en cuenta los argumentos del presente escrito y 

proceda conforme a ley. 

Lima, 15 de mayo de 2024 

Carlos Morán Soto. 

Es todo lo que tengo que informar, señor presidente. 

El señor PRESIDENTE.— Señores congresistas, ustedes han 

escuchado al secretario técnico la lectura del oficio que ha 

enviado nuestro invitado. 

Como segundo punto de la Agenda.  

Tenemos, hoy ha sido invitada la señora Marita Sonia Barreto 

Rivera, Fiscal Superior Provisional, para que informe sobre lo 

relacionado al allanamiento y detención del señor Nicanor 

Boluarte Zegarra y del señor abogado Mateo Castañeda Segovia. 

Señor secretario técnico, informe usted al respecto. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— No existe ninguna comunicación escrita 

ni verbal llegada a la comisión, señor presiente. 

El señor PRESIDENTE.— Continuando con la sesión. 

Señores congresistas, nuestra invitada no ha cursado ningún 

documento al respecto de su inasistencia. 

Señores congresistas, pasamos al tercer punto. 

Tenemos la presentación de los señores efectivos policiales PNP 

Harvey Julio Colchado Huamaní y Walter Lozano Pajuelo, para que 

informe sobre los siguientes temas: 

Señor secretario técnico, también sírvase hacer de conocimiento 

al respecto. 
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El SECRETARIO TÉCNICO.— Se ha remitido el oficio del Ministerio 

del Interior 

San Isidro, 15 de mayo de 2024 

Oficio 004701-2024-INSG 

General de policía Víctor José Zanabria Angulo, comandante 

general de la Policía Nacional del Perú. 

Plaza 30 de Agosto S/N- Corpac- San Isidro 

Presente. 

Asunto: Se solicita autorizar y disponer la inmediata 

concurrencia de los efectivos policiales PNP Harvey Julio 

Colchado Huamaní y Walter Lozano Pajuelo a esta comisión. 

Referencia: Oficio 1224/2023-2024-CFC-CR. 

De mi consideración: 

Tengo el agrado de dirigirme a usted en atención al documento de 

la referencia, mediante el cual, el señor congresista de la 

República Segundo Toribio Montalvo Cubas, presiente de la 

Comisión de Fiscalización y Contraloría, solicita se autoriza 

disponer la concurrencia de los efectivos policiales PNP Harvey 

Julio Colchado Huamaní y Walter Lozano Pajuelo a la vigésimo 

quinta Sesión Extraordinaria, programada para la Comisión de 

Fiscalización y Contraloría del Congreso de la República. 

La misma que se desarrollará el 15 de mayo de 2024, a partir de 

la once horas, en la sala Raúl Porras Barrenechea del Palacio 

Legislativo, a fin de que informen sobre los siguientes puntos: 

Informe sobre la reunión sostenida con el abogado Mateo Castañeda 

Segovia, el exministro Carlos Morán Soto y otros. 

Informe sobre su implicancia y participación en el allanamiento 

y detención del señor Nicanor Boluarte Zegarra y del señor Mateo 

Castañeda Segovia. 

En tal sentido, agradeceré disponer la participación 

correspondiente de los efectivos policiales en el día, fecha y 

hora antes señalada. 

Hago propicia la oportunidad para testimoniarle los sentimientos 

de mi especial consideración y estima personal. 

Atentamente, 

Manuel Jesús Ordoñez Reaño 

Secretario General del Ministerio del Interior. 

Es todo cuanto tengo que informar, señor presidente. 

El señor PRESIDENTE.— Señores congresistas, ustedes han 

escuchado la lectura del documento y también de esta manera 

documento que ha sido cursado con fecha 15 de mayo de 2024, 

documento número 4701-2024, con el cual, el señor ministro del 

Interior ha ordenado al señor general de la Policía Nacional del 
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Perú, Víctor Zanabria, disponer la inmediata concurrencia de los 

efectivos policiales PNP Harvey Julio Colchado Huamaní y Walter 

Lozano Pajuelo, para que asista a esta Comisión de Fiscalización 

para el día de hoy.  

Pero, sin embargo, no vemos la presencia física del personal 

policial invitado, lo que habría faltado a la institución y a 

esta comisión investigadora. 

Señores congresistas, vamos a suspender por el termino de diez 

minutos para esperar a nuestros invitados. 

Se suspende la sesión por 10 minutos, darle tiempo a nuestros 

invitados Policía Nacional del Perú para que se acerquen a esta 

comisión. 

Se suspende la sesión. 

El señor CUTIPA CCAMA (NA).— Presidente, por favor, congresista 

Cutipa solicita se considere mi asistencia. 

El señor PRESIDENTE.— Congresista Cutipa, su asistencia será 

considerada. 

El señor VALER PINTO (SP).— Presidente, muy buenas tardes; señor 

secretario técnico tenga la amabilidad de considerar mi 

asistencia, soy el congresista Héctor Valer. Muchas gracias, 

secretario técnico. 

El señor PRESIDENTE.— Congresista Héctor Valer, está considerado 

su asistencia. 

El señor VALER PINTO (SP).— Muchas gracias, mi querido presiente, 

muy amable. 

(Pausa). 

El señor PRESIDENTE.— Señores congresistas, reiniciamos la 

sesión. 

Habiéndose brindado el plazo y la tregua y no se han presentado 

el señor Harvey Julio Colchado Huamaní y Walter Lozano Pajuelo, 

personal de la Policía Nacional del Perú. Dejamos constancia que 

serán nuevamente invitados y desde luego, quedan notificados 

para el día viernes 17 de mayo del año 2024, a las trece horas 

con cuarenta y cinco minutos; además de ello, serán invitados 

los titulares de las instituciones del Ministerio del Interior 

y al señor Fiscal de la Nación para que informe sobre los puntos 

de Agenda que ya fueron notificados, y se dejan constancia 

expresa, constancia en el Acta. 

Recuerden han sido invitados estos señores policías para el día 

viernes 17 de mayo, del presente año, a la 13:45 h. 

Señores congresistas, pasamos al siguiente punto de Orden del 

Día. 

Cierre de la sesión. 
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Se consulta señores congresistas, la dispensa del trámite de 

sanción del Acta con dispensa de su lectura para ejecutar los 

acuerdos adoptados en la presente sesión, si no hubiera ninguna 

oposición daremos por aprobada, al no haber ninguna oposición. 

En consecuencia, señores congresistas el Acta de la presente 

sesión ha sido aprobada por unanimidad de los presentes.  

Y se deja constancia que la transcripción oficial de la presente 

sesión, forma parte del Acta. 

Señores congresistas, no habiendo otro punto que tratar en la 

Agenda y siendo las 11:51 h, se levanta la sesión. 

Gracias, a los congresistas que estuvieron presentes 

virtualmente y que Dios Todopoderoso nos de larga vida.  

Muchas bendiciones. 

—A las 11:51 h, se levanta la sesión. 


